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Система управління прибутком і рентабельністю має бути органічно 

інтегрована в загальну систему управління підприємством, оскільки прийняття 

управлінських рішень у будь-якій сфері діяльності підприємства впливає на 

рівень прибутку, який, у свою чергу, є основним джерелом фінансування 

розвитку підприємства та зростання доходів його власників. 

Література 

1. Пересада А.А. Інвестиційний процес в Україні / А.А. Пересада. – К.: Видавництво 

ТОВ “Лібра”, 1998. – 392 с. 

2. Субботович Ю. Прибуток підприємства в умовах ринкової економіки: нові об’єкти 

та методи його планування / Ю. Субботович // Матеріали другої Міжнародної конференції 

“Наука і освіта”. – К., 1999. – С. 71-73. 

3. Салига К.С. Управління фінансовими результатами підприємства: монографія / 

К.С. Салига, Є.Ю. Ткаченко. – Запоріжжя: КПУ, 2008. – 176 с. 

4. Костромина Д.В. Управление затратами и прибылью предприятия на основе 

организации центров финансовой ответственности / Д.В. Костромина // Финансовый 

менеджмент. – 2004. – № 4. – С. 27-36. 

5. Андрійчук В.Г. Економіка аграрних підприємств: підручник / В.Г. Андрійчук. – [2-

ге вид.]. – К.: КНЕУ, 2002. – 624 с. 

6. Горлачук В.В. Економіка підприємства: навч. посіб. / В.В. Горлачук, І.Г. Яненкова. 

– Миколаїв: Вид-во ЧДУ ім. Петра Могили, 2010. – 344 с. 

7. Бондар А.В. Удосконалення організації управління фінансовою діяльністю 

підприємства / А.В. Бондар, Г.А. Семенов // Економічний вісник НГУ. – 2004. – № 1. – С. 63-

75. 

8. Долгоруков Ю.А. Управління ефективністю використання обігових коштів у 

промисловості / Ю.А. Долгоруков // Фінанси України. – 2006. – № 11. – С. 103-105. 

9. Покропивний С.Ф. Економіка підприємства: підручник / За заг. ред. 

С.Ф. Покропивного. – [Вид. 2-ге, перероб. та доп.]. – К.: КНЕУ, 2000. – 528 с. 

 

 

Мартинюк І. М., ст. гр. ФО-41 

Стефанів І. Ф., к.е.н., доцент 

 

ПЕРЕВАГИ ТА НЕДОЛІКИ СПРОЩЕНОЇ СИСТЕМИ 

ОПОДАТКУВАННЯ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

Прискорені темпи розвитку економіки України упродовж останніх 

передкризових років забезпечувалися, перш за все, за допомогою суб’єктів 

господарювання із сфери малого бізнесу. Важлива роль малого бізнесу у 

економічному розвитку держави обумовлена тим, що це один з найбільших 

секторів економіки, який визначає структуру валового національного продукту 

та темпи економічного зростання. Від розвитку малого підприємництва 

залежать темпи відродження вітчизняного виробництва, активізація 

внутрішнього ринку товарів і послуг, створення нових робочих місць, що 
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сприятиме зростанню податкових надходжень до державного та місцевих 

бюджетів унаслідок розширення кола платоспроможних осіб. 

При всіх перевагах малого бізнесу для економіки країни ця форма 

підприємництва дуже вразлива. Вона потерпає від конкуренції з великими 

товаровиробниками. Підтримка малого бізнесу з боку держави передбачає, 

насамперед, фіскальні методи впливу, що здійснюються безпосередньо через 

систему оподаткування. На перших етапах становлення системи оподаткування 

в Україні малому підприємництву надавали певні пільги, зокрема з 

оподаткування прибутку. Трохи згодом почали вводити спрощену систему 

оподаткування. 

Після багатьох коректив у податковому законодавстві можна виділити 

ряд позитивних і негативних аспектів спрощеної системи оподаткування, 

обліку і звітності. 

До основних позитивних аспектів спрощеної системи оподаткування 

можна віднеси наявність диференціації ставок єдиного податку, спрощення 

ведення поточного бухгалтерського обліку та форм фінансової звітності, 

полегшення процедури і порядку реєстрації платника податку. Значно 

спрощуються розрахунки, пов’язані з визначенням сум податків, зменшується 

склад різноманітних форм податкової звітності, надається право вибору сплати 

ПДВ. Також варто зазначити, що суми єдиного податку повністю сплачуються 

до місцевого бюджету, що спонукає до більш тісної і якіснішої співпраці між 

місцевими законодавцями і підприємцями. Це також є фіскальним стимулом 

для зацікавленості місцевих органів влади в розвитку малого бізнесу. 

Для оптимізації спрощеної системи оподаткування, підвищення 

ефективності її використання та усунення недоліків, що стримують розвиток 

малого підприємництва в Україні, ми пропонуємо зняти обмеження або значно 

розширити обсяги виручки суб’єктів малого бізнесу, які дають право 

використовувати спрощену систему оподаткування. Можна сказати, що 

спрощена система не повністю вирішила питання усунення окремих аспектів 

неефективності економіки, оскільки факт обмеження обсягів виручки даною 

системою може спричинити приховування частини доходів суб’єктів 

господарювання. 

Одним з мінусів спрощеної системи оподаткування є те, що єдиний 

податок залишився “не єдиним”, оскільки і надалі продовжується окрема сплата 

внесків по єдиному соціальному страхуванню до Пенсійного фонду. Платник 

єдиного податку повинен сплачувати соціальний внесок не тільки за себе, але й 

за найманих працівників. Це ускладнює процедуру нарахування та сплати 

податку. Ми пропонуємо спростити цю процедуру до мінімуму, створивши 

один платіж. 

Платнику податку економічно вигідніше сплачувати єдиний податок 

безпосередньо з доходу, а не авансовими платежами, так як сплачуючи авансом 
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платежі, платник не впевнений, чи буде фактично отримано дохід від 

здійснення діяльності за звітний період. 

Слід зазначити, що приймаючи рішення про обрання саме спрощеної 

системи оподаткування, підприємцю необхідно враховувати рентабельність 

здійснення тих чи інших видів підприємницької діяльності. Чим нижчий рівень 

рентабельності, тим менш вигідно малому підприємству переходити на 

спрощену систему оподаткування, обліку та звітності. 

Підсумовуючи усе вищесказане, можна зробити висновок, що 

застосування спрощеної системи оподаткування, обліку та звітності являється 

позитивним кроком в процесі розвитку суб’єктів малого підприємництва, тобто 

перші кроки в напрямі побудови ефективної спрощеної системи оподаткування 

зроблено. Звичайно є ще низка невирішених проблем, при розв’язанні яких 

основну увагу варто приділити соціальній спрямованості та фіскальній 

справедливості такої системи оподаткування. Для цього варто було б 

використати зарубіжний досвід, так як в розвинених країнах Європи однією з 

найпоширеніших форм стимулювання розвитку сектору малого 

підприємництва є створення для них преференцій в оподаткуванні шляхом 

введення спеціальних податкових правил або застосування загальних правил з 

окремими пільгами для малих підприємств. Це би значно більше сприяло 

розвитку малого підприємництва в країні та принесло би більше позитивних 

результатів для самих суб’єктів господарювання. 
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